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Noi etape de lucru la „nava-amiral” a Ortodoxiei 
românești

Lucrările de construcție la Catedrala Na­țională au avansat în 
ultimele luni conform fluxului tehnologic impus de graficul de 
execuție. La exteriorul locașului se execută placări cu piatră, 
montarea decorațiilor și tencuielile și se finalizează subsolurile 
adiacente. În interior se lucrează la pictura în mozaic din Altar 
și la suprafața de pe spatele catapetesmei de zid.

La Catedrala Mântuirii Neamului se execută în prezent lucrări în mai multe zone ale 
șantierului, care au drept scop principal izolarea clădirii și protejarea acesteia în 
fața intemperiilor. Acest lucru se realizează prin finalizarea acoperișului și a 
tencuielilor exterioare, care, la rândul lor, sunt condiționate de montarea 
elementelor decorative de piatră.

„Suntem într-un stadiu destul de avansat, la elementele superioare ale cotei +45, 
cota acoperișului. Încercăm să finalizăm de sus în jos. Lucrăm intens la turle, unde 
în cea mai mare parte avem montate și elementele decorative de piatră, care sunt 



condiția pentru începerea tencuielilor. Acolo unde le-am finalizat, tencuim deja, și 
unde am reușit să tencuim urmează doar să dăm stratul final decorativ, în așa fel 
încât locașul să capete forma finală, iar apa din precipitații să nu se infiltreze. Avem 
un volum considerabil de lucrări la turla mare a catedralei, această realitate 
reflectându-se în timpul alocat. Sperăm să finalizăm până la sfârșitul acestui an 
aproape tot ceea ce avem de făcut cu elementele de pietrărie arhitecturală 
decorativă, în așa fel încât în paralel să și tencuim”, a declarat, pentru TRINITAS TV, 
părintele Nicolae Crîngașu, consilier patriarhal, coordonator la Sectorul monumente 
și construcții bisericești.

La exterior se lucrează și la porticurile amplasate în dreapta și în stânga edificiului, 
precum și la subsolurile adiacente din partea de nord-vest. „Lucrăm intens și la 
subsolurile adiacente din jurul catedralei, care se află la cota – 2, deci puțin mai jos 
decât interiorul catedralei, și care au o foarte mare importanță pentru că aceste 
subsoluri sunt destinate atât pentru activități bisericești foarte importante, cum 
sunt sălile polivalente, unde vor avea loc o mulțime de evenimente reprezentative, 
dar și spații tehnice vitale pentru clădire. Spațiile tehnice vor găzdui echipamente 
de instalații și alte lucruri fără de care clădirea nu poate funcționa. De aceea, acum 
când construim aceste spații din subsolurile adiacente încercăm să ținem un ritm al 
lucrărilor cât mai bun, pentru că timpul încă este bun, și sperăm ca până condițiile 
meteo nu vor mai fi favorabile să putem finaliza ceea ce avem de făcut, ca să nu 
ne mai afecteze eventualele intemperii, adică să aducem lucrările într-un stadiu 
care să nu mai fie afectat de specificul meteorologic al iernii”, a mai declarat 
părintele Nicolae Crîngașu.

Alte etape importante se desfășoară atât în interiorul locașului de rugăciune, unde 
sunt montate noi elemente din cadrul picturii în mozaic a catedralei, cât și în 
atelier, unde se lucrează la toate scenele din Altar. În prezent, se lucrează la 
suprafața de pe spatele catapetesmei de zid, iar în atelier au fost montate scenele 
iconografice „Jertfa lui Avraam”, „Împărtășirea Apostolilor” și „Sfânta Treime”. De 
asemenea, în Altar au fost demontate o parte din schele, eliberându-se conca 
absidei, unde este reprezentată Maica Domnului „Platytera”.

„În atelier am terminat de realizat tot ce înseamnă conca Altarului și pereții. 
Urmează să facem montajul. Am reușit să montăm scenele denumite «Jertfa lui 
Avraam», «Împărtășirea Apostolilor» și «Sfânta Treime». În continuare, ar mai fi trei 
scene plus «Jertfa lui Melchisedec», care este montată aproape jumătate. Urmează 
reprezentările «Jertfa lui Avraam» și «Ilie hrănit de corbi» de montat în Altar, plus 
registrul Sfinților Ierarhi Români, care sunt terminați. Acum se lucrează pe 
suprafața de pe spatele catapetesmei, unde avem o iconografie complexă”, ne-a 



explicat pictorul Daniel Codrescu.

Pentru mai multe detalii despre etapele construirii Catedralei Mântuirii Neamului, 
despre arhitectura edificiului, dar și despre simbolismul acestuia, cei interesați pot 
accesa site-ul catedralaneamului.ro.
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